

# 让尊师重教成为永恒的旋律

墨一

又是一年教师节。校园里洋溢着感恩与祝福的氛围，鲜花、贺卡承载着学生对老师的敬爱之情，社会各界也纷纷向教师送上节日的问候。这是属于教师的特殊节日，也是全社会弘扬尊师重教优良传统、礼赞教育事业的重要时刻。

教师，是立教之本、兴教之源。古往今来，从“传道授业解惑”的韩愈，到“捧着一颗心来，不带半根草去”的陶行知，再到当代无数扎根一线、默默耕耘的教育工作者，他们如灯塔照亮求知者前行的道路，似春蚕默默奉献，用智慧与汗水培育着一代又一代新人。在知识传承的漫漫长路上，他们以渊博学识开启学生的智慧之门，用高尚品德为学生树立人

生的标杆，是教育事业发展的中流砥柱。

教育是国之大计、党之大计。在实现中华民族伟大复兴的征程中，教育承担着培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的神圣使命。尊师重教，则是推动教育事业蓬勃发展的关键。只有尊重教师，给予他们充分的理解与支持，提升他们的社会地位和待遇，才能让他们安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教，全身心投入到教育教学工作中，为教育强国建设汇聚强大力量。

在教师节，我们不仅要向教师表达敬意与祝福，更应将尊师重教落实到日常行动。学校应积极营造良好的教学环境，提供

更多的培训与发展机会，让教师的专业素养不断提升；家长要充分信任教师，积极配合学校教育工作，形成家校共育的强大合力；社会各界要关心支持教育事业，为教育发展创造有利条件，让尊师重教在全社会蔚然成风。

今年教师节以“以教育家精神铸魂强师，谱写教育强国建设华章”为主题，激励着广大教师弘扬教育家精神，不断提升自我，为培养时代新人贡献力量。新时代，我们要让尊师重教成为永恒的旋律，融入社会的每一个角落，让教师在温暖与尊重中，全身心投入到教育事业中，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量，让教育的光芒照亮民族复兴的伟大征程。

## 教师节感言

市实验中学 高玲云

站在讲台的这些年，最珍贵的从不是节日的鲜花，而是看着学生们从懵懂的孩子，慢慢找到方向、渐渐成长。

记得学生们刚入校时的青涩，记得他们第一次举手时的紧张，第一次解出难题时的雀跃，也记得有人偷偷塞来的纸条上写着“老师您辛苦了”。有时批改作业到深夜，有时为解决一些小矛盾费心，但只要课堂上看到学生们专注的眼神，听到一句真诚的“老师好”，所有付出都值得。

我从没想过要做多么伟大的人，只希望能做学生们成长路上的一盏灯，帮他们看清课本里的知识，也明白做人的道理。看着一届届学生毕业远去，又迎来新的笑脸，这份职业的意义，便在这岁岁年年里愈发清晰。

今天收到许多祝福，谢谢孩子们。

长治七中 张华

教育是温暖的修行，是最美的遇见。第41个教师节，正携着秋意翩然而至。转眼间，我已经在这三尺讲台上度过了二十个春秋，迎来了我的第二十个教师节。

回想这二十年，从初登讲台的懵懂，到跋山涉水的焦灼，再到如今斜风细雨的从容，一切悄然流转，生命的群山正是在这起伏低昂中迤逦出最美的线条。回望这二十年，我心中有暖流涌动，眼底有湿润闪烁，我想微笑着对自己说：“做教师这二十年，我很幸福。”

在这个特别的日子里，我想对所有曾经陪伴我走过这段旅程的学生们说一声感谢。是你们让我感受到了作为教师的价值和意义。同时，我也想对所有正在教育战线上奋斗的同事们说一声加油！让我们携手共进，为培养更多优秀的人才而努力！

潞州区实验中学 陈崟

于我而言，成为一名初中语文教师，是一场与青春和文明最美的邂逅。我的讲台，一端连接着千年文脉的深邃，另一端连接着少年们跃动的心灵。我们一同在“长风破浪会有时”中读出李白的豪迈，在“沉舟侧畔千帆过”中品味刘禹锡的哲思。文字之于我们，不仅是考试的篇章，更是感知世界的温度、塑造人格的基石。每当看到学生们的眼眸因一场精彩辩论而闪亮，笔下的文字因一次真诚的感悟而流淌，我便深知，这便是教育最美的模样。

我愿以书为舟，带学生遨游华夏文明的瀚海；我愿以爱为桨，为他们划开迷雾，助他们扬帆远航。这份职业赋予我的使命感和成就感，远非言语所能尽述。最后，我想对所有的教育同仁道一声：辛苦了！愿我们继续在平凡的岗位上，以文化人，以爱育心，静待每一朵花的绚烂绽放。

潞州区东街小学 杨燕

站在讲台这些年，早把“教书育人”的大道理，揉进了每一个具体的日子里。是反复讲解仍有人皱眉时，换种方式举的生活例子；是发现学生作文里藏着心事时，悄悄写下的鼓励批语；是下课回办公室时被追上，只为问清一个多音字的读法。

我们不仅是灵魂的工程师，更要做陪着学生闯关的同行者。陪他们认难写的笔画，读懂课文里的人生，也陪他们化解小小的委屈和不安。那些被记住的，从不是我讲过的知识点，而是某个傍晚，我们一起在教室外看过的那片铺在窗台上的晚霞。

节日的祝福会过去，但讲台上的晨光、作业本里的真心、学生们亮晶晶的眼神，才是日复一日里，最踏实的答案。

潞州区实验幼儿园 刘晓妮

又是一年教师节。作为幼儿教师，此刻总被满满的温暖包围。孩子们亲手做的画、贺卡，还有稚嫩的祝福与拥抱，是最珍贵的礼物；已毕业升入小学的孩子和家长发来的祝福与成长汇报，更显弥足珍贵。此刻，幸福具象可感，自豪油然而生，爱与信任早已扎根。

孩子们教会我“慢”的哲学：慢下来，倾听他们第一次穿鞋、第一次分享、第一次说“我能行”的成长声响；蹲下身，看见积木是国防武器、纱巾是公主披风的奇妙世界；还有陪伴，收获“老师，来我家吃饼”“长大了给你买车”的暖心童言。

在爱与耐心的守望里，所有“静待花开”的坚持，都成了孩子启航时最暖的风帆。这便是幼教工作最美的馈赠，谨以此祝所有幼教同仁教师节快乐！

## 粉笔绘山河 师恩润心田



▲9月8日，潞州区东关小学举行“粉笔绘山河，师恩润心田”教师节主题升旗仪式。仪式上，该校学生用灵动的舞姿表达对老师的敬爱与祝福。



▲9月9日，长治二中举行庆祝第41个教师节暨表彰大会。学生代表向获奖教师们送出献花，感念师恩。

▲9月8日，长治十中举行教师节主题活动，通过表彰先进、文艺汇演等形式，展现新时代教育工作者的风采与担当。

本报记者 梁栋 摄

## 秋启新学季 致敬引路人

长治七中举办开学典礼暨教师节表彰会

本报讯 记者马艳霞报道：9月8日，长治七中校园内彩旗飘扬、掌声阵阵，2025年秋季开学典礼暨教师节表彰会在学校操场举行。全体师生身着整齐服装，以饱满的精神状态齐聚一堂，共同迎接新学期的到来，向坚守教育岗位的全体教师致以节日的祝福与崇高的敬意。

会议伊始，学校领导发表致辞，回顾过去一学年学校在教学质量、学科竞赛、校园文化建设等方面取得的优异成绩，同时对新学期的教育教学工作提出明

确目标，鼓励师生们以时不我待、只争朝夕的精神，共同书写学校发展的新篇章。

在备受瞩目的表彰环节，一批批在课程创新、科研引领、学生发展等方面表现卓越的教师获得表彰。他们当中既有深耕课堂、创新教学方法的青年教师，也有潜心科研、带动学科发展的骨干教师，还有默默奉献、用心呵护学生成长的班主任。当校领导为获奖教师颁发荣誉证书与鲜花时，现场响起雷鸣般的掌声，师生们用热烈的欢呼

向获奖者致敬，每一份荣誉证书都承载着对教师辛勤付出的肯定，更成为激励全体教职工奋进的动力。

新起点孕育新希望，新征程呼唤新作为。此次开学典礼暨教师节表彰会，不仅为长治七中新学期的发展凝聚了共识、激发了全体师生的奋斗热情，更让“尊师重教”的理念深植于每位师生心中。长治七中全体师生将以更加昂扬的姿态、更加务实的行动，向着更高办学目标迈进，共同开创学校更加辉煌的明天。